

金水区再次上榜全国百强区

排名第20位,比去年上升2个位次

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王翠 鲁慧 通讯员 王璐洁 李贞)7月27日,工信部下属的赛迪顾问城市经济研究中心发布《2022赛迪百强区》,作为河南唯一上榜的城区,金水区比去年上升了2个位次,排名第20位。而在4月6日,金水区还荣登赛迪创新百强区第8位。

据了解,一段时期以来,金水区锚定“两个确保”、深入推进“十大战略”,以“三标”为方法,以建设“四个城区”(经济高质量发展先行区、城市高品质建设典范区、社会高效能治理引领区、民生高标准供给标杆区)为路径,高水平打造“创新智城·品质金水”。

全国互联网百强企业中钢网将总部从北京迁至郑州金水区,本地培育的“独角兽”企业蜜雪冰城、UU跑腿、锅圈食汇等企业

加速崛起……另外,像迎客租房、飘风信息等一大批小微互联网企业也扎根发芽。

为加快创新驱动、换道领跑和制度型开放战略实施,金水区着力构建以创新为引领的“5+5+X”现代化城区经济体系,重点打造以网络安全、人工智能等为核心的千亿级数字产业集群,积极培育高精尖特企业,形成科技创新体集群。

载体建设方面,着力建设“众创空间+孵化器+加速器+科技金融”全链条科技企业孵化育成体系,加快推进产、学、研、用、金协同融合,前瞻布局元宇宙、氢能、生命科学等未来产业。

加快实施青年创新创业行动,启动金水北部城区“青年双创新城”规划建设,加快形成“园区+校区+社区”联动发展模式,吸引创业投资企业进驻,打造创业投资先行示范区。

与此同时,该区还以建立产业互联网为平台,打造一批数字转型企业标杆和示范应用场景,力争2022年规上软件和信息技术服务业增长20%以上,新培育产值超亿元数字经济企业20家以上,新增市场主体5万家、总量突破30万家。金水区还始终坚持项目为王。今年以来,金水区全年谋划实施重点项目233个,总投资3830.8亿元。其中新开工项目123个,占总数的52.8%,占比为历年最高。

栽好梧桐树引得金凤来。“软”“硬”环境的持续打造,金水区持续激发创新创业活力,仅6月份就新增市场主体5178家。



扫码看新媒体报道

荥阳首批灾后重建农村房屋有了“身份证”

这是我省首次为灾后重建农村房屋发放不动产权证书

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 元媛 李春雷 付文宾)昨日,荥阳市首批灾后重建农村房屋不动产权证开始发放。据了解,荥阳此次发放的灾后重建农村房屋不动产权证共涉及灾后重建群众320户,是河南省首次为灾后重建农村房屋发放不动产权证。

荥阳市汜水镇口子村因位于汜河进入黄河的入口附近而得名。在去年的特大暴雨中全村受灾严重。去年10月,王改花等村民开始重建房屋。今年4月,在村干部和亲戚朋友的帮助下,王

改花夫妇高兴地搬进了新家。灾后重建的房子窗明几净,床、沙发、电视、厨具等一应俱全。

昨日,领到产权证的王改花脸上笑开了花,说:“领了这个证,特别高兴,有了这个‘红本本’,解除了我们对房子的后顾之忧。”

据了解,农村灾后重建不动产权证让重建群众的房子都有“身份证”,不仅让重建农户吃上“定心丸”,也将进一步规范农村集体土地和房屋产权,赋予群众房屋财产权,激活农村发展动能,为全面深化农村改革、推进灾后重建和乡村振兴奠定坚实基础。

上街区工业路街道: 创新文明实践 为“五星”支部创建赋能

今年以来,上街区工业路街道坚持新时代文明实践与“五星”支部创建同频共振、上下同心,以居民需求为导向,通过征求居民意见建议,创新开展文明实践活动,让“五星”创建以各种方式融入居民生活,以文明新风滋养着居民幸福生活。

正观新闻·郑州晚报记者 谢鹏飞 通讯员 胡玲玲 付艺卓 文/图



法律宣讲服务进社区

强化阵地打造,硬件建设有声有色

上街区工业路街道紧扣目标任务,通过整合社区党群服务中心,打造工业路社区“红色自管会”、通航社区“最近跑一处”、朱寨社区“有事好商量”品牌,打造文化主题墙、教育功能室、文体活动室、理论宣讲室,

拓展新媒体网络阵地建设等手段,完善所站功能,充分发挥阵地资源效能,让新时代文明实践所站成为兼具思想政治引领、传承优秀文化、倡树文明风尚、提供便民服务等功能综合性服务平台。



暑期书法班为家长解除后顾之忧

活用各类资源,队伍建设有模有样

“暑假到了,大人上班,孩子在家没人管,幸亏社区开展了暑期书法班,孩子的暑假过得充实又快乐。”通航社区居民周凤鸣说。

今年暑假,街道积极响应“快乐成长·暑期特别行动”,由社区新时代文明实践站统筹资源、积极发动、广泛宣传,招募具有教育背景和文艺特长的返乡大学生加入指导老师队伍,成立了大学生志愿服务队。截至目前,街道已招募大学生志愿者7名,开设了书法、绘画、诵读、健身操等课程,为更多未成年人赋

能,积极营造全社会共同帮助未成年人健康快乐成长的浓厚氛围。

同时,新时代文明实践所组建了理论宣讲、医疗健康、绿城使者等18支专业志愿服务队,提升志愿服务规范化、专业化水平,先后开展文明实践活动34次,以“场所便民利民、队伍多元多样、活动常态长效、项目科学合理、机制健全完备”的工作新目标,精准提供项目服务,精心培育服务品牌,在丰富实践内容、更好服务群众上提质增效。

丰富活动内容 群众生活有滋有味

实践项目接地气,活动才有生命力。今年以来,工业路街道策划开展63个文明实践活动,围绕新时代文明实践“五项工作”打造了一系列群众喜爱的志愿服务品牌:开展“我们的节日”系列活动,让居民在享受节日快乐的同时认知传统、弘扬传统;开展“老王说法”活动,通过风趣幽默又贴近生活的事例引导居民知法、懂法、守法、用法;举办“我们的家乡戏”惠民演出,让居民在家门口畅享文化大餐;实施“荣誉之星少年成长营”群众服务项目,让孩子们在众多特色课程中开阔眼界、结交朋友、提升自我。同时,街道还将“五星”支部创建工作巧妙融合,通过开展群众最喜爱的活动,讲解群众最需要的知识,提供更多理解并支持“五星”支部创建工作。

下一步,工业路街道还将围绕“五星”支部创建规划,将新时代文明实践所站与群众所需相结合,发挥志愿服务队优势,开展更为丰富的活动,不断提升居民的幸福指数,点亮“幸福和谐星”。